

В Тюмени проходят необычные исторические экскурсии

Прогуляться по новым маршрутам предлагает купчиха Агнесса Вардроппер

|| Портфель экскурсовода

Гостям и жителям Тюмени предлагают прогуляться в компании одной из купчих и почувствовать себя тюменцами XIX века. В образе купчихи – экскурсовод Алина Теплякова. Ее героиню Агнессу Вардроппер, пароходовладелицу, хранительницу историй о жителях Тюмени, можно узнать по шикарному бархатному костюму, особой шляпе, осанке и манерам.

Агнесса Вильгельмовна живет в городе Т аж с 1868 года и много всего знает о нем. Всегда с удовольствием делится своими знаниями и впечатлениями о Сибири со всеми приезжими в наш край путешественниками.

– У нас много театрализованных экскурсий не только купеческих, но и с участием всевозможных персонажей, например «Страшилки» – тематическая экскурсия, ещё есть «Тюмень кабацкая». Моя работа – это всегда придумывание новых форматов, новых маршрутов и в соответствии с этой концепцией – поиск информации. Работа всегда интересна тем, что она внезапна. Гости не думают, что нужно заранее бронировать экскурсии, что может быть большой поток туристов. Звонят и говорят: вот, мы в Тюмени, можно нам, пожалуйста, через 5 минут экскурсию? – рассказывает об особенностях профессии экскурсовода **Алина Теплякова**.

Алина отмечает, что готова к спонтанной работе, а наряд купчихи всегда висит наготове в офисе. Экскурсовод рассказывает, что расположение офиса на пешеходной улице Дзержинского выручает, и она, как супергерой из фильма, надевает шляпку и легко перевоплощается в хранительницу тюменских историй.

– Моя самая любимая экскурсия – купеческая. Она для меня всегда новая, потому что появляются новые факты, и я каждый раз как-то по-новому преподношу ее. Это мой фаворит. Мне действительно очень интересно ходить в образе, выискивать новые места и факты, – говорит экскурсовод бюро «Тюменская купчиха» Алина Теплякова.

Профессия экскурсовода не только про интересную подачу материала и исторические факты, но и про постоянное развитие. Алина увлекается историей и поэзией. Так, у тюменки родился проект «Поэтические вечера». Его концепция такова: сначала тюменка ведет экскурсию в образе пароходовладелицы Агнессы, а затем приглашает гостей в купеческий особняк, где проводит лекцию с прочтением стихов из поэзии Серебряного века.

– Тюмень – город очень интересный. Он может раскрыться для вас по-разному: как большой город, стремящийся к тому, чтобы стать мегаполисом, или как маленький уютный городок со своей древней историей. Как с историей купцов, которые здесь жили, так и с историей нефтяников и геологоразведчиков, которые приехали сюда, чтобы развивать город и регион. У Тюмени очень много граней. Я надеюсь, что вы изучите ее не только самостоятельно, но и с экскурсоводами, которые расскажут вам много всего интересного о городе и покажут те уголки Тюмени, которые вы никогда не посещали! – резюмировала Алина.

Юлия РЕПИНА



Алина Теплякова в образе купчихи Агнессы Вардроппер проводит экскурсии по улице Дзержинского
|| Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

Кстати

В областной столице официально начался сезон пешеходных экскурсий по улицам города. Их проводят специалисты музейного комплекса имени И.Я. Словоцова, сообщает департамент культуры Тюменской области.

Первая экскурсия «Прогулки по Тюмени: улица Садовая» прошла 24 мая. Участники прогулки посетили пешеходную улицу Дзержинского, которая ранее носила название Садовой, и увидели архитектурные памятники XIX века.

Следующая прогулка 31 мая прошла по улице Водопроводной. Участники экскурсии узнали как о строительстве первого в Тюмени водопровода, так и о старинных особняках на этой улице, которые принадлежали семьям Рогожниковых, Андреевых, Текутьевых.

Ознакомиться с подробностями пешеходных экскурсий можно на официальном сайте музея.



Владислав УСОВ



Где живет лучший экскурсовод России?

Экскурсовод из Тюменской области Дарья Нечаева стала обладателем специального приза Всероссийской программы «Лига экскурсоводов». Она представила регион в номинации «Промышленная экскурсия». В финале маршрут Дарьи «Энергия развития Сибири» был отмечен Гран-при. Об этом сообщает официальный портал проекта.

В этом году в конкурсе участвовали более 6,8 тысячи гидов со всей страны. По итогам соревновательных этапов, которые стартовали в декабре 2023 года, в финал прошли 210 человек из 59 регионов России. Среди них была и **Дарья Нечаева**.

– Сегодня моя основная работа – любить в Тюмень. В «Лиге экскурсоводов» решила участвовать с маршрутом «Энергия развития Сибири», который посвящен истории нефтегазового освоения Западной Сибири. Это формат городской экскурсии с посещением промышленных предприятий, – поделилась специалистом.

Конкурс включает семь номинаций и шесть категорий участников. Основная задача программы – формирование ядра профессионального сообщества экскурсоводов, гидов, инструкторов и авторов цифрового контента, которые влияют на развитие туристической индустрии и обеспечивают эксклюзивный доступ к образовательным продуктам.

Нина ЛАНИК

<p>ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ СЕГОДНЯ Директор – главный редактор С.А. ШЕСТАКОВ</p>	<p>РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Алена ГАЛИТОВСКАЯ ответственный секретарь Анна ЗАЕВА выпускающий редактор</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 15.12.2016 г. Пер. № ПИ № ТУ72–01396.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ 49-00-18 – приемная 39-02-85 – секретариат 39-90-59 – отдел писем 49-00-23 – отдел продаж</p>	
	<p>© АНО «Тюменская область сегодня», 2024</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ АНО «Тюменская область сегодня»</p>			
<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ при финансовой поддержке правительства Тюменской области</p>	<p>ИНДЕКСЫ ПОДПИСКИ: П6901 (ежедневный выпуск), П6780 (четверговый выпуск).</p>				